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COMUNE DI AGLIANO TERME 

PROVINCIA DI ASTI 
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.24 

 
OGGETTO: 

ACQUISIZIONE QUOTE AGENZIA DI FORMAZIONE PROFESSIONALE 
DELLE COLLINE ASTIGIANE.  

 
L’anno duemilasedici addì ventisei del mese di luglio alle ore diciannove e minuti zero nella sala delle 

adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 
Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente Assente 

   
1. SERRA FRANCO - Sindaco Sì / 
2. GIOVO SERAFINO - Consigliere Sì / 
3. GIORDA BARBARA - Consigliere Sì / 
4. MASOERO PATRIZIA - Consigliere Sì / 
5. CHECHILE FRANCESCO - Consigliere Sì / 
6. VASSALLO ANDREA - Consigliere / Sì 
7. CERRATO LORENZO - Consigliere Sì / 
8. PALTRO PAOLO - Consigliere Sì / 
9. DAFFARA ENZO - Consigliere Sì / 
10. GRASSO LUCIANO - Consigliere Sì / 
11. MARCHISIO PIERANGELO - Consigliere Sì / 

   
Totale Presenti/Assenti: 10 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor BUSCAGLIA LUIGI il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SERRA FRANCO nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 5 
dell’ordine del giorno. 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO CHE: 

• l’articolo 3, comma 27 della Legge n. 244/2007 (Legge Finanziaria 2008) stabilisce che, al fine di 

tutelare la concorrenza ed il mercato, le amministrazioni di cui all’articolo 1, comma 2, del Decreto 

Legislativo 30 marzo 2001, n.165, non possono costituire società aventi per oggetto attività di 

produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalità 

istituzionali, né assumere o mantenere direttamente o indirettamente partecipazioni, anche di 

minoranza, in tali società; 

 

• la medesima disposizione stabilisce, comunque, che è sempre ammessa la costituzione di società che 

producono servizi di interesse generale e l’assunzione di partecipazioni in tali società da parte delle 

amministrazioni di cui all’articolo 1, comma 2, del Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165, 

nell’ambito dei rispettivi livelli di competenza; 

 

• l’articolo 3, comma 28, della medesima Legge n. 244/2007 prevede che l’assunzione di nuove 

partecipazioni ed il mantenimento delle attuali devono essere autorizzati dall’organo competente con 

deliberazione motivata in ordine alla sussistenza dei presupposti di cui al comma 27; 

 

RILEVATO che l’Agenzia di Formazione Professionale –Colline Astigiane s.c.a.r.l. ha come oggetto 

sociale la formazione e l’orientamento professionale nel settore turistico-alberghiero e della 

somministrazione di alimenti e bevande e l’orientamento professionale in genere; 

 

CONSIDERATO che la Provincia di Asti, socia della suddetta società con n. 29 quote, stanti le 

normative di legge vigenti in materia di Enti Locali ed in particolare il disposto della legge 7/04/2014, n. 

56 (Legge Delrio), con deliberazione del Consiglio Provinciale n. 52 in data 15/09/2015 ha disposto 

l’alienazione dell’intera quota di partecipazione nella società di che trattasi; 

 

RILEVATO che una gara per la vendita di dette quote societarie è andata deserta e gli altri soci della 

società (sia pubblici che privati) sono entrati nella determinazione di acquisire ciascuno parte delle quote 

che la Provincia di Asti intende cedere; 

 

EVIDENZIATO che l’Agenzia di Formazione Professionale – Colline Astigiane s.c.a.r.l. avente sede in 

questo Comune, si colloca in un’ottica di strumentalità dello sviluppo economico e sociale del territorio e 

che pertanto la partecipazione a detta società riveste un carattere essenziale per questo Comune per il 

perseguimento delle finalità istituzionali;   

 

CONSIDERATO inoltre che risulta strategicamente importante per lo sviluppo e la tutela del territorio il 

rafforzamento della presenza nel capitale sociale della suddetta società degli Enti Locali, soprattutto di 

quelli il cui territorio è stato riconosciuto quale patrimonio dell’UNESCO, tra i quali figura il Comune di 

Agliano Terme;  

 

DATO ATTO che: 



- la società suddetta nell’ultimo triennio non ha evidenziato perdite di esercizi; 

- non persegue scopi di lucro; 

 

VISTO il comma 611 della Legge 190/2014 (Legge di Stabilità 2015); 

 

RAVVISATA l’opportunità, alla luce di quanto sopra esposto, di acquistare n. 9 quote dell’Agenzia di 

Formazione Professionale – Colline Astigiane s.c.a.r.l. appartenenti alla Provincia di Asti, che ha 

formalizzato il recesso dalla società, cosi per una spesa di € 16.963,45; 

PRESO ATTO del parere favorevole del Responsabile del Servizio Amministrativo in ordine alla 

regolarità tecnico-amministrativa e del Responsabile del Servizio di Ragioneria contabile in ordine alla 

regolarità del presente atto, resi ai sensi di quanto disposto dall’art. 49 del D.Lgs. 267/00, così come 

sostituito dall’art. 3 della Legge 7.12.2012, n. 213;    

 

CON VOTI favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 

 

DELIBERA 

 

1) di acquistare, per i motivi espressi in premessa, n. 9 quote dell’Agenzia di Formazione  Professionale – 

Colline Astigiane s.c.a.r.l., avente sede in questo Comune, dismesse dalla Provincia di Asti, così per 

una spesa complessiva di €. 16.963,45; 

 

2) di dare atto che anche tutti gli altri soci, pubblici e privati, hanno provveduto all’acquisto di quote della 

società suddetta, unitamente all’Unione Val Tiglione e dintorni, a cui questo Comune aderisce, che ha 

acquistato n. 4 quote che nessuno degli altri soci  intendeva acquisire;  

 

3) di demandare al Responsabile del Servizio Amministrativo ogni incombenza gestionale derivante 

dall’approvazione del presente atto; 

 

4) di delegare il Sindaco ad intervenire in nome e per conto di questo Comune nell’atto di acquisizione 

delle suddette nuove quote dell’Agenzia di Formazione  Professionale – Colline Astigiane s.c.a.r.l.; 

 

5) trasmettere il presente atto alla Sezione Regionale della Corte dei Conti, per gli adempimenti di 

competenza.  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
F.to SERRA FRANCO 

 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to BUSCAGLIA LUIGI 

 
___________________________________ 

 

 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
N       del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio on line del Comune per 15 giorni consecutivi con 
decorrenza dal 27/09/2016 al 12/10/2016  come prescritto dall’art. 32, comma 1, della legge 18/06/2009 n. 69. 
 

 
Agliano Terme, lì _______________________ 

Il Messo Comunale 
F.to Di Novi Maria Antonietta 

 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

lì, ________________________ Il Segretario Comunale 
BUSCAGLIA LUIGI 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente Deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è divenuta esecutiva in data _______________ 
 

 Essendo decorsi 10 giorni dalla sopra indicata data di fine della pubblicazione. 
 Essendo stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 
 Il Segretario Comunale 

BUSCAGLIA LUIGI 
 

 

 
 
Il sottoscritto Responsabile del Servizio Amministrativo, esprime parere favorevole, ai sensi dell’Art. 49, c. 1, del D.Lgs. 
267/2000 così come sostituito dall’art. 3 L. 213/2012, in ordine alla regolarità tecnico amministrativa della presente 
deliberazione. 
 
Lì 26/07/2016              IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                                 F.to Borio Dott.ssa Barbara 
                  _____________________________ 
 

 

 
Il sottoscritto Responsabile del Servizio di Ragioneria, esprime parere favorevole, ai sensi dell’Art. 49, c. 1, del D.Lgs. 
267/2000 così come sostituito dall’art. 3 L. 213/2012,  in ordine alla regolarità contabile  della presente deliberazione. 
 
Lì 26/07/2016                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                           F.to Borio dott.ssa Barbara 
                _______________________ 
 

 

VISTO: Si attesta la regolarità contabile e la copertura finanziaria della presente deliberazione, ai sensi dell’Art. 153, 5° 
comma, D.Lgs. 267/2000 così come sostituito dall’art. 3 L. 213/2012. 
 
Lì_______________________                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANAZIARIO 
                              Borio dott.ssa Barbara 
                _______________________ 
 

 


